

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!
LIBRARY

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

Сік 1 тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 11 (907).

ВІСНОК, 25. СІЧНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 25th, 1927.

No. 11 (907).

VOL. IX.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ХІНСЬКИХ ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ У ШАНГАЮ.

Між страйкуючими робітниками а поліцією міжнародної оселі прийшло до сутички, в якій ранено 50 страйкерів та 12 поліцаїв.

ШАНГАЙ, Хіна, 22. січня. — Страйкуючі трамваєві робітники в Шангаю влаштували сьогодні демонстрацію з нагоди перемоги, яку віднесли їх юніа до вдоволенню страйку. Вони добилися від компанії сповнення своїх домагань і організували похід вулицями міста, щоб відсвяткувати перемогу.

На одній з головних вулиць в центрі міста на похід напала поліція міжнародної оселі й приказала робітникам розійтись. Робітники не послухали приказу й вивислася боротьба, в якій тяжко ранено 50 страйкерів і 12 поліцаїв.

УРЯД ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ЗАБІРАЄ ВСІХ АМЕРИКАНЦІВ З ХІНИ.

Америка має на хінських водах або в дорозі до Хіни 26 воєнних кораблів, а 17 кораблів стоять готові у Філіппінах.

ВАШІНГТОН, 22. січня. — Уряд Злучених Держав поробив рішучі заходи, щоб забрати з Хіни всіх перебуваючих там 12,000 американців.

Уряд мобілізує воєнні кораблі й тримає наготові кораблі в резерві. Злучені Держави вже мають на хінських водах або в дорозі до Хіни 26 воєнних кораблів, а 17 кораблів є в портах Філіппінських Островів і вони готові відплисти до Хіни.

Американських жінок і дітей забирають з країни так скоро, як лише вони можуть всістати на кораблі. Все американське населення буде забране з Хіни.

ЧУЖИНЦІ В ШАНГАЮ ПРОСЯТЬ, ЩОБ ВИСЛАТИ 25,000 ВІЙСЬКА.

ШАНГАЙ, Хіна, 18. січня. — Урядники тутешньої міжнародної оселі вислали вчора апель до держав, щоб до Шангаю вислали найменше 25,000 війська, заки місто буде заняте кантонською армією.

Рівночасно французька легация в Пекіні запротестувала до пекінського уряду, домінуючого реакційним генералом Чан Цю-Ліном, проти англійської пропаганди в місті Фучові, яке є під контролею Кантонців.

Французький протест і апел адміністрації місцевої чужинської концесії за військом уважають тут двома кроками в приготуванні до закордонної інтервенції на велику скало для піддержки Чан Цю-Ліна, якого будуть тепер представляти як такого, що розпочинає експедицію проти Гоміндану й Пудуевої Хіни в інтересі мира, порядку й заховання договірних прав та життя чужинців.

Чужинські імперіалістичні сили в Шангаю активно приготуються до війни з кантонською армією. Чужинські концесії перетворюються у формальні твердині.

БЕЗУМОВНА ЗДАЧА МЕКСИКАНСЬКИХ ІНДІАН. РЕЗОЛЮЦІЯ ПАЛАТИ ПАНІВ ВІДНОСНО ХІНИ.

МІСТО МЕКСИКО, 20. січня. — Мексиканський уряд прийняв сьогодні безумовну задачу Індіан Які в степі Сонора, які були об'явлені федеральним військом. Повстання тривало майже чотири місяці.

Міністер війни Аморо вислав заповнення до генерала Ман-за, команданта федеральних військ у Сонорі, що життя Індіан буде охоронене.

палками, але не уживала пальної зброї. Поліція мала машинні крики й готова була стріляти, якщо робітники були-б далі ставили опір. Три центральні поліцейські стачії є вповні змобілізовані й готові на випадок дальших розривів.

Страйк спаралізував всю електричну й публичну автомобільну обслугову.

ФРАНЦІЯ ОХОРОНЯЄ СВОЇХ ГОРОЖАН У ХІНИ.

ПАРИЖ, 21. січня. — Міністер закордонних справ Бріан заявив сьогодні на засіданні ради міністрів, що Франція підтримала всі кроки, потрібні для охорони французьких горожан і інтересів у Хіні.

МАНІЛА, Філіппіни, 21. січня. — На американському міноносці "Пісборі" прибули сюди сьогодні 65 американських місіонерів, що втікли з Фучова, де відбувалися античужинські демонстрації.

Партія втікачів складалася з 31 жінки, 31 дітей і трох чоловіків з методистської баптистської й конгрегаційної місій у Фучові. Між утікачами є жінка американського консула в Фучові та її четверо дітей.

ВАШІНГТОН, 21. січня. — Міноносець Злучених Держав "Паррот" відплив з Шангаю до Фучова, де чужинці не певні за своє життя.

ПАРІЖ, 21. січня. — На закінченому двірці сотки студентів з латинської Америки обкидали гнилими яйцями представника інтервенції в центральній Америці.

ПАРІЖ, 21. січня. — На закінченому двірці сотки студентів з латинської Америки обкидали гнилими яйцями та помідорами генерала Чаморо, консервативного нікарагуанського міністра до Англії, Франції, Італії й Іспанії, коли він прибув до Парижа. В той спосіб вони висловили своє невдоволення з консервативного режиму Діаза в Нікарагуї.

Окляки: "Проч зі зрадником!" відбивалися в вухах міністра, коли він виїздив зі стачії до свого готелю.

В іншій часті Парижа 500 горожан Куби, Уругваю й Гватемали відбули масовий мітинг

Токіо, Японія, 20. січня. — Недоволені японською політикою супроти Хіни, члени палати панів виготовили резолюцію, в якій домагаються підняти кроки, щоб недопустити до дальшого поширення більшовизму в тій країні.

Газета "Гочі" каже, що Японія готова звернути концесії в Хіні після укінчення тамошніх судових реформ.

Польська поліція вбила у Дзвинячі трох українських робітників

У Дзвинячі, богородчанського повіту, вибух у копалинях земного воску страйк робітників, які домагалися поліпшення нужденного заробітку.

Страйкувало около 105 українських робітників, які рекрутуються з доколичних селян. У відповідь на страйк дирекція копалині спровадила страйколомів з Борислава, що дуже роздрозлило робітників, які серед тяжкої зими пошилися без засобів до життя.

Польська влада арештувала понад 1,000 комуністів.

ВАРШАВА, 18. січня. — В останніх кількох днях арештовано в Польщі більше як 1,000 комуністів. Арештування продовжуються.

ВАРШАВА, 21. січня. — Президент оголосив загальною амністією, на підставі якої всі в'язні в Польщі, що відсиділи дві треті своєї кари, будуть випущені 1. лютого на волю, якщо їх рекорди викажуть добре заховання.

У випадках смертних присудів будуть звільнені ті в'язні, що відсиділи більше як 15 років.

Конференція фермерів і робітників проти імперіалізму.

СТ. ПОЛ, Мінн., 18. січня. — Фермерсько-робітничка конференція, яку скликали для зміцнення Фермерсько-Робітничої Партії Міннесоти, розпочалася сьогодні при участі 185 делегатів від трейд-юній, кооператив, фермерських і робітничих організацій.

Конференція рішучо наплетувала пропаганду, поширену по країні, що робітники й фермери Міннесоти готові захищати незалежну політичну акцію й повернути до републиканської та демократичної партій, ухваливши сильну резолюцію за піддержанням Фермерсько-Робітничої Партії.

В той сам час конференція

На тім тлі прийшло до сутички з поліцією, яка дала салву до робітників, в наслідок чого згинило на місці трох робітників, а 20 було тяжко ранених.

Імена убитих робітників: Василь Дробота, Василь Дижурак і Семен Крабалинович.

У вівторок 21. грудня відбулися похорони трох убитих робітників при численній участі робітництва й робітничих делегатів серед напруженого настрою.

Декрет президента стрічає загальне одобрення, бо всі вважають, що у в'язницях сидить за багато людей на великій кошт країни.

В КАРПАТАХ ЗАМЕРЗЛО НА СМЕРТЬ 12 ОСІБ.

ВАРШАВА, 22. січня. — У Карпатах замерзло вчора на смерть 12 осіб, які вертали з ярмарку.

В цілій східній Польщі (на українських землях) воки стади такою язвою, що організуються спеціальні полювання, щоб винищити їх.

уважила резолюцію, в якій заявила сильне становище проти імперіалістичної політики уряду й зажадала відтягнення американських військ з Нікарагуї. Друга резолюція домагається оскарження Келого, як зрадця Вол стріту, за його акцію в Нікарагуї.

Резолюція, підтримуюча незалежну політичну акцію, плетне републиканську й демократичну партії як слуг спеціально упривілейованих інтересів та вказує на досягнення Фермерсько-Робітничої Партії в Міннесоті, що вибрала двох американських сенаторів і дістала в останніх виборах чверть мільона голосів.

Студенти обкидали гнилими яйцями представника Діаза.

ПАРІЖ, 21. січня. — На закінченому двірці сотки студентів з латинської Америки обкидали гнилими яйцями та помідорами генерала Чаморо, консервативного нікарагуанського міністра до Англії, Франції, Італії й Іспанії, коли він прибув до Парижа. В той спосіб вони висловили своє невдоволення з консервативного режиму Діаза в Нікарагуї.

Окляки: "Проч зі зрадником!" відбивалися в вухах міністра, коли він виїздив зі стачії до свого готелю.

В іншій часті Парижа 500 горожан Куби, Уругваю й Гватемали відбули масовий мітинг

для запротестування проти американої інтервенції в центральній Америці.

ЗМІНА НАЗВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО БЮРО.

ВАШІНГТОН, 19. січня. — Починаючи від нового року, "Російське Інформаційне Бюро" у Вашингтоні, що є під керівництвом Бориса Сквірського, відкинуло свою стару назву й називається тепер "Інформаційне Бюро Радянського Союзу". Видавничество Бюро, що мало назву "Російський огляд", буде називатися тепер "Огляд Радянського Союзу".

КОМІТЕТ ГОДИТЬСЯ НА АРБІТРАЖНИЙ СУД.

ВАШІНГТОН, 21. січня. — Сенатський комітет для закордонних справ ухвалив резолюцію сенатора Робінсона, яка пропонує віддати спір з Мексикою ізза нафтового закону арбітражному суду. Резолюція була прийнята 13 голосами проти трох.

КОНГРЕС УХВАЛИВ ВИДАТИ КРИ НА АРМІЮ.

ВАШІНГТОН, 20. січня. — Американський конгрес ухвалив сьогодні й вислав до сенату законопроект про призначення 357 мільонів доларів на армію з 118,750 людей. Законопроект був ухвалений 235 голосами проти чотирох.

ВИСЛОВЛЮЮТЬ СПІВЧУТТЯ МЕКСИКОВІ.

АМСТЕРДАМ, 14. січня. — Генеральна рада Інтернаціоналу Професійних Союзів ухвалила вчора резолюцію, в якій каже, що робітництво цілого світа слідить за подіями в Мексикі, та висловлює своє співчуття мексиканському народові та його уряду.

Далі резолюція запевняє мексиканський народ, що міжнародний робітничий рух піддержить його в боротьбі проти чужинського нападу.

В САСКАТУНІ ВИБРАНО КОНСЕРВАТИСТА.

САСКАТУН, Саск., 22. січня. — Підчас доповняючих виборів до провінційного парламенту в Саскатуні вишов посланом консерватист Говард МекКонел. Він одержав 5,357 голосів, а ліберальний кандидат Джан Л. МекДогал — 4,357. Вибори були спричинені реїгнацією А. П. МекНеба, міністра публичних робіт. Саскатун, що вибирає двох послів, буде тепер заступлений у провінційному парламенті двома консерватистами.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА РОБІТНИКА І П'ЯТЬОХ РАНИЛА.

САНТІАГО, Чіле, 18. січня. — На вулицях міста Вальпараїзо прийшло сьогодні до боротьби між поліцією а страйкерами, в якій одного робітника убито й п'ятьох ранено.

ЗБИРАЮТЬ ВІЙСЬКО НА КОРДОНІ МЕКСИКА.

ВАШІНГТОН, 15. січня. — Від деякого часу на мексиканському кордоні сконцентровано 15,000 американських жовнірів, які кожної хвилі готові піти на Мексико.

ДЖ. МОРДОК ВІЩЕПРЕЗИДЕНТОМ ЮНІ.

ТОРОНТО, 20. січня. — Тут одержано відомість, що Дж. Мордок, бувший федеральний міністер праці, зівстав назначений віцепрезидентом Брацтва Залізничних Треїнменів.

НАСЕЛЕННЯ КВЕБЕКУ.

КВЕБЕК, 20. січня. — Річний звіт муниципалів виказує, що провінція Квебек має 2,788,190 населення, з якого 1,235,420 живе в сільських громадах.

ЛІТВІНОВ ДАВ ВІДПОВІДЬ НА ЗАКИДИ СЕКРЕТАРЯ КЕЛОГА.

Заступник народного комісара закордонних справ каже, що уряди капіталістичних держав за все звальють вину на більшовиків.

МОСКВА, 18. січня. — Максим Літвінов, заступник народного комісара закордонних справ, дав відповідь на закиди американського державного секретаря Келого, що більшовики уживають латинської Америки для викликання революції проти Злуч. Держав.

Літвінов каже, що це вже такий звичай усіх капіталістичних держав звальвати за все вину на "більшовицькі інтриги" або "змови" радянського уряду. В той спосіб вони закривають свої імперіалістичні плани.

Вони винують радянський уряд за майнерський страйк в Англії, за розстріли людей на

С. Р. С. Р. ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ФРАНЦУЗЬКО-РУМУНСЬКОЇ УГОДИ.

Радянський уряд вважає заключення гарантійного пакту неприязним актом супроти Рад. Союзу й Бесарабії.

МОСКВА, 21. січня. — Народний комісаріят закордонних справ опублікував сьогодні текст протестаційної ноти до французького уряду проти недавно підписаного французько-румунського договору.

Нота каже, що договором французький уряд підтримує агресивні розбійничі тенденції румунських правлячих кіл, чим недопускає до мирного поладження бесарабського питання та збільшує загрозу миру в східній Європі.

Нота кінчиться заявою, що радянський уряд не може дивитися на заключення гарантійного пакту з Румунією инакше,

ВІДОМОСТІ ПРО РОЗСТРІЛЯНИХ ЛИТОВСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

МОСКВА. — Представник литовської секції Комінтерну, член Ц.К. Компарті Литви тов. Ангаретіс у розмові зі співробітником ТАРС дав такі відомості про розстріляних у Ковні 4-ох комуністів.

Тов. Карл Пожело (прізвище "Адольф") почав брати участь у революційному русі до лютневої революції в Росії. В 1918 році тов. Пожело брав участь в організації Комуністичної Партії Литви та Білорусі і з того часу був активним робітником у підпільному революційному русі. Вув кілька разів арештований. Після останнього арешту (у квітні 1926 року) його звільнено за амністією у лютневої революції в Росії. До останнього часу був членом Ц.К. литовської Компарті.

Тов. Грейфенбергер (прізвище "Віктор"), з фаху металіст. В 1918—19 році брав участь в організації комсомольських гуртків. З 1919 року — член Ц.К. Комсомолу Литви та Білорусі. Був делегатом першого та другого конгресу КІМ-у та членом Виконкому КІМ-у. Останніми роками, як член Ц.К. Компарті Литви, брав участь у 5-му конгресі та 6-му пленумі Комінтерну. У квітні його разом з Пожело арештовано

звільнено потім у липні.

Тов. Рафаїл Чорний, з фаху лікар, — був активним робітником Комсомолу Литви. Два роки тому його було арештовано й засуджено на каторжні роботи. В липні 1926 року звільнено за амністією. Останнім часом тов. Чорний був членом Ц.К. Комсомолу Литви.

Тов. Казіс Гедріс (столар). До лютневої революції брав участь у соціалістичному русі в Америці. В 1919 році приїхав до Ленінграду й працював у литовській секції В.К.П.(б.). Брав участь у першому конгресі Комінтерну. Останніми роками працював у Литві. Його кілька разів було арештовано й засуджено на п'ять років каторжних робіт. У липні звільнено його за амністією, після чого він був членом Ц.К. литовського МОДР-у.

ТРИ ОСОБИ ВТРАТИЛИ ЖИТТЯ У ВОГНІ.

ЕДМОНТОН, Алта., 21. січня. — Три особи втратили життя, коли вогонь знищив вчора ввечері дім Говарда Монсія, 16 миль на північ від Галкіри, Алта. Дві особи, тяжко попечені, лежать у шпиталі.